## Корпоративные новости

- 1. Российские банки смогут распускать резервы на возможные потери по ссудам, создаваемые в условиях ухудшения качества активов в пору финансово-экономического кризиса, начиная с 2010 года, считает первый зампред ЦБ РФ Алексей Улюкаев
- 2. Банк России не исключает, что, если инфляция в 2010 году опустится до уровня ниже 9%, то ставка рефинансирования также может снизиться до этого уровня.
- 3. Решение о снижении ставки налога на прибыль в РФ с 24% до 20% с 2009 года принято "всерьез и надолго", заявил статссекретарь замминистра финансов РФ Сергей Шаталов.
- 4. Госдума на заседании в пятницу приняла в первом чтении законопроект о введении заявительного порядка возмещения налога на добавленную стоимость (НДС).
- 5. Правительство РФ через месяц ждет от ведомств предложения по финансированию восстановления Саяно-Шушенской ГЭС в 2009-2014 гг. на основании данных ОАО "РусГидро" с учетом обоснования стоимости работ.
- 6. Правление "Газпрома" может принять инвестпрограмму 2010 года в середине ноября.
- 7. Глава Минкомсвязи РФ Игорь Щеголев может войти в совет директоров телекоммуникационного госхолдинга "Связьинвест".
- 8. Альфа-банк хочет консолидироваться с другими кредиторами "ЭСТАРа", чтобы защитить свои права в условиях появления у металлургической группы "странной задолженности", и параллельно жалуется на ее владельца В.Варшавского в высокие инстанции.
- 9. Российско-британская ТНК-ВР вернется к изучению вопроса о целесообразности первичного размещения акций (IPO) не ранее лета 2010 года, сообщили Агентству нефтяной информации (АНИ) несколько источников, знакомых с ситуацией.
- 10. Федеральная антимонопольная служба (ФАС) РФ приняла к сведению материалы "Роснефти", "ЛУКОЙЛа", ТНК-ВР, "Газпром нефти", "Сургутнефтегаза", "Татнефти" и НК "Альянс", обоснующие неснижение оптовых цен на нефтепродукты в августе-сентябре текущего года.
- 11. Несколько членов совета директоров и правления НК "ЛУКОЙЛ" совместно с их аффилированными лицами владеют в совокупности около 32,66% акций и могут оказать существенное влияние на управление компанией, говорится в проекте меморандума, подготовленного к размещению евробондов "ЛУКОЙЛа".
- 12. Интер РАО интересны условия поставки газа НОВАТЭКа, оно не боится штрафов Газпрома.
- 13. Министерство экономического развития  $P\Phi$  при подготовке законопроекта о клиринге ко второму чтению увяжет его с законодательством о банкротстве.
- 14. Правительство РФ обязало потребителей оплачивать 85% газа в месяц поставки, остальное в следующем месяце.
- 15. По предварительным данным, общая недостача автомобилей, выявленная в результате проверки ОАО "АвтоВАЗ" предприятий своей сервисно-сбытовой сети, по состоянию на 21 октября составляет 7,459 тыс. машин.
- 16. Россия в январе-сентябре 2009 года снизила производство стали на 24,8% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года до 42,8 млн тонн. При этом выпуск кислородно-конвертерной стали снизился на 15,2%, до 27,4 млн тонн, электростали на 27%, до 11,8 млн тонн. Производство чугуна российскими производителями за отчетный период снизилось на 21% и составило 31,7 млн тонн.
- 17. Профильные министерства и ведомства займутся изучением возможностей увеличения объемов торгов нефтепродуктами на биржах.
- 18. Промышленные предприятия России в январе-сентябре 2009 года снизили производство готового проката черных металлов на 20,8% по сравнению с аналогичным периодом 2008 года до 37,1 млн тонн.
- 19. Юань может стать резервной валютой примерно через 10 лет, если Китай пойдет на то, чтобы сделать его конвертируемым, но пока невозможно использовать юань в качестве резервной валюты, считает вице-премьер министр финансов РФ Алексей Кудрин.
- 20. АК "Транснефть" завершила заполнение нефтью первой очереди нефтепровода Восточная Сибирь Тихий океан (ВСТО).
- 21. Решение правительства Финляндии о прокладке газопровода "Северный поток" через экономическую зону страны на Балтике будет, как ожидается, принято 5 ноября.

- 22. Россия уступает по объему притока в 2009 году капитала в фонды, инвестирующие в акции, лишь Бразилии. С начала года в Бразилию пришло, по этим данным, \$2,44 млрд, в Россию \$1,34 млрд, в Китай \$1,30 млрд, в Индию \$0,99 млрд.
- 23. Экономика России вышла из рецессии, и ее рост в четвертом квартале ожидается на уровне более 2%, заявил вице-премьер, министр финансов РФ Алексей Кудрин.
- 24. Минэнерго РФ через полгода-год рассчитывает завершить анализ износа оборудования в электроэнергетике страны Сергей Шматко.
- 25. ОАО "Интер РАО ЕЭС" может построить ряд ГЭС в Таджикистане небольшой мощности, но рассчитывает в обмен на инвестиции получить контроль над этими объектами.
- 26. Минпромторг РФ считает необходимым изменить законодательство о банкротстве в сторону усиления процедур финансового оздоровления и санации министр промышленности и торговли Виктор Христенко.
- 27. Минпромторг предлагает распространить программу по утилизации автомобилей в 2010 году на машины старше 10 лет как отечественные, так и иномарки.
- 28. ОК "РусАл" завершила 2008 год с чистым убытком в размере \$5,98 млрд. При этом первое полугодие прошлого года "РусАл" завершил с \$1,4 млрд чистой прибыли. По мнению аналитиков, опрошенных газетой, большая часть убытка приходится на списания от курсовых разниц и переоценки активов. Так, 25%-ный пакет акций "Норникеля" с момента приобретения "РусАлом" подешевел в 4,8 раза.
- 29. Москва планирует взять более 16 млрд рублей в кредит у федерального бюджета.
- 30. Минэнерго РФ обещает в скором времени поставить точку в дискуссии по долгосрочному рынку мощности.
- 31. Арбитражный суд Москвы в понедельник отложил на 26 ноября рассмотрение двух исков Альфа-банка о взыскании с ООО "Автозавод "ГАЗ" и ООО "ТЗК "ГАЗ" 1,2 млрд рублей.
- 32. ОАО "Полиметалл" завершило размещение допэмиссии 84,375 млн обыкновенных акций.
- 33. ОАО "ТГК-1" в первом полугодии 2009 года получило чистую прибыль, рассчитанную по МСФО, в размере 2 млрд 400,571 млн рублей против 407,825 млн рублей чистого убытка за аналогичный период 2008 года.
- 34. ОАО "Газпром" и Газпромбанк увеличили уставный капитал Белгазпромбанка на \$75 млн, выкупив допэмиссию акций.
- 35. Крупнейшая голландская финансовая группа ING Groep NV разделит банковский и страховой бизнес в рамках продолжающегося пересмотра стратегии.
- 36. Иностранные инвестиции в российский ТЭК, согласно Энергостратегии РФ до 2030 года, составят примерно 12% от общих инвестиций в эту отрасль министр энергетики РФ Сергей Шматко.
- 37. Экспорт российской нефти в 2010 году сократится на 0,2%, сообщил исполнительный директор Мирового энергетического агентства (IEA) Нобуо Танака.
- 38. Совет директоров ОАО "Пава" (Алтайский край, одно из крупнейших зерноперерабатывающих предприятий России) назначил новым генеральным директором компании Сергея Щеткова.
- 39. Арбитраж прекратил производство по делу о банкротстве ООО "ПИК-Комфорт".
- 40. ФАС предлагает ввести пять универсальных лицензий на услуги связи вместо нынешних 20.
- 41. ТГК-2 может увеличить уставной капитал в 10 раз за счет дополнительного размещения 15 трлн обыкновенных акций.
- 42. Альфа-банк в течение месяца планирует урегулировать задолженность "Группы ПИК".
- 43. Остатки средств на корсчетах Банка России выросли до 574 млрд рублей, на депозитах снизились до 266,6 млрд рублей.
- 44. Накопленный объем добычи газа на месторождениях "НОВАТЭКа" достиг 200 млрд куб. м.
- 45. Предприятия ТГК-2 за 9 месяцев 2009 года отпустили потребителям электроэнергии на 10,2 млрд рублей.
- 46. Совет директоров General Motors решит судьбу Opel 3 ноября.

- 47. Fitch присвоило "Акрону" рейтинг "В+", прогноз "Негативный".
- 48. ФАС: "ЦентрТелеком" злоупотребляет доминирующим положением на рынке связи.
- 49. "Газпром" и Gaz de France SUEZ будут сотрудничать в области развития персонала.
- 50. "Россельхозбанк" в 2010 году планирует выдать более 400 млрд рублей кредитов реальному сектору экономики.
- 51. Чистая прибыль "Невинномысского Азота" по РСБУ по итогам 3 квартала 2009 года увеличилась на 12,6% до 706,7 млн рублей.
- 52. "Роснефть" получила право пользования Лабаганским нефтегазовым участком в НАО.
- 53. Алексей Улюкаев: Ставка по кредитам на уровне 6% достижима в среднесрочной перспективе.
- 54. Приток средств в фонды РФ достиг рекордного уровня с мая 2008 г. Фонды России и стран СНГ привлекли 450 млн. долл.
- 55. "Сильвинит" привлек кредитные линии "Сбербанка" на \$1,515 млрд для рефинансирования долга своей "дочки".

Источники: Интерфакс, РИАН, РБК.